

党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》)，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、新观点、新论断，紧扣推进中国式现代化这个主题，确保了进一步全面深化改革的总目标，对新时代各领域改革提出新要求。我们要充分认识进一步全面深化改革总目标的重大意义、丰富内涵和实践要求，方向、守正创新、真抓实干，在新时代新征程上奋力改革开新篇。

深刻理解进一步全面深化改革的总目标

习近平总书记指出：“一个国家要发展，明确目标和很重要。”目标就是方向，目标就是引领，目标就是

我们党成立 100 多年来，之所以能够战胜无数艰难、不断从胜利走向胜利，一条重要经验就是始终实现共产主义的最高理想和最终目标，科学谋划策

命、建设、改革各个历史时期的奋斗目标，以此指引全国人民的前进方向，凝聚起万众一心、团结奋进

大力量，引领党和国家事业阔步前进。

改革开放 40 多年来，我们党在探索和实践过程中，深化对改革的规律性认识，逐步确立了全面深化改革总目标，引领改革不断取得新的重大成就。党的十

三中全会作出把党和国家工作中心转移到经济建

设上来，实行改革开放的历史性决策，改革从农村到城

市、沿海到内地、从经济领域到其他领域迅速推进、不

断。针对改革不断深入所面临的时代性、体系性、全

问题，党的十八大提出了全面深化改革的战略任

务。习近平总书记指出：“全面深化改革，全面者，就是要

推进各领域改革，就需要有管总的，也要回答各领域改革最终是为了什么、要取得什么样的整体

这个问题。”党的十八届三中全会提出了全面深化

改革的总目标，就是“完善和发展中国特色社会主义制

度，推进国家治理体系和治理能力现代化”。党的十九

大全面深化改革总目标作为习近平新时代中国特色社

主义思想的重要内容并载入新修改的党章。全面深化

改革总目标的确立，不仅实现了改革由局部探索、破冰

到系统集成、全面深化的转变，而且为今后的改革

提供了方向、提供了依据，具有重大现实意义和深远历

义。以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全面深化

改革总目标引领下，各领域基础性制度框架

建立，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体

重构，开创了我国改革开放新局面，为党和国家事

业历史性成就、发生历史性变革，为实现党的第一

个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标新征程，注

深刻理解这个总目标，对于完成新时代新征程改

进一步全面深化改革的总目标

革历史任务、贯彻落实好《决定》作出的各项改革部署、推进中国式现代化至关重要。

深刻理解进一步全面深化改革的总目标，坚定自觉紧扣中国式现代化这个主题。党的二十大擘画了全面建成社会主义现代化国家的宏伟蓝图，确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务，全面深化改革要服从和服务于这个中心任务。只有深刻理解并锁定进一步全面深化改革的总目标，继续完善和发展中国特色社会主义制度，坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端，着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾，才能为完成中心任务、实现战略目标增添强劲动力、提供有力制度保障。

深刻理解进一步全面深化改革的总目标，引领改革始终沿着正确的方向前进。改革开放是一场深刻革命，必须坚持正确方向、沿着正确道路推进才能取得成功。进一步全面深化改革总目标，规定了进一步全面深化改革的根本方向是中国特色社会主义道路，体现了在根本方向指引下完善和发展中国特色社会主义制度的鲜明指向。只有深刻理解这一总目标并以此为根本尺度，才能做到对改什么、怎么改心中有数，坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路，坚持人民民主专政等根本的东西不动摇，把该改的、能改的切实改好、改到位。

深刻理解进一步全面深化改革的总目标，不断增强改革的系统性、整体性、协同性。当前，全面深化改革进入攻坚期和深水区，面临的国内外形势更为复杂，涉及的利益格局调整和制度体系变革更为深刻，改革措施的关联性、耦合性、敏感性更加突出。只有深刻认识和充分发挥进一步全面深化改革总目标的统领作用，才能更好把握深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制和推进方式，也才能更好制定和统筹实施各领域各方面的改革举措，协同发力、形成合力，增强整体效能，防止和克服各行其是、相互掣肘、效应对冲或合成谬误等问题。

准确把握到 2035 年的改革目标和分领域改革目标任务

综合考虑当前和今后一个时期改革开放和推进中国式现代化的形势任务，《决定》提出的进一步全面深化改革的总目标中，明确了到 2035 年的阶段性改革目标和“七个聚焦”的分领域改革目标，要求到 2029 年完成本决定提出的改革任务。这就形成了总目标统领下有总

分、分总结合、系统完备的目标体系。

在到 2035 年的阶段性改革目标中，突出全面深化改革的重点，明确“全面建成高水平社会主义市场经济体制”；紧扣全面深化改革的主线，明确“中国特色社会主义制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化”；围绕新时代新征程党的中心任务，明确“基本实现社会主义现代化，为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础”。这些目标，与党的十九大、二十大战略部署安排相一致，展现了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的壮丽前景。

《决定》明确了到 2035 年的阶段性改革目标，分领

域改革目标和时间表、路线图、任务书。进一步全面深

改革总目标与党的十八届三中全会提出的总目标相承，又有新的丰富和发展，体现了改革实践发

展延续性和阶段性，体现了党对改革认识的深化和系

统，深刻理解这个总目标，对于完成新时代新征程改

革在“七个聚焦”的分领域改革目标中，对深化经济、政治、文化、社会、生态文明、国家安全和党的建设等领域改革，提出了前瞻性、战略性、引领性的目标要求。同党的十八届三中全会提出的分领域改革目标相比，增加了国家安全领域改革的目标，进一步凸显改革的全面性、系统性。

聚焦构建高水平社会主义市场经济体制，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，坚持和完善社会主义基本经济制度，推进高水平科技自立自强，推进高水平对外开放，建成现代化经济体系，加快构建新发展格局，推动高质量发展。推动市场经济基础制度更加完善，宏观经济治理体系更加健全，有效市场和有为政府更好结合。国家创新体系效能全面提升，进入创新型国家前列，建成教育强国、科技强国、人才强国。新质生产力发展的堵点难点有效破除，现代化经济体系构建形成，新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化基本实现。建成更高水平开放型经济新体制，构建新发展格局、推动高质量发展的制度保障更加有力。

聚焦发展全过程人民民主，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，推动人民当家作主制度更加健全、协商民主广泛多层制度化发展、中国特色社会主义法治体系更加完善，社会主义法治国家建设达到更高水平。推动全过程人民民主制度体系更加健全，充分体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。人民当家作主制度保障全面加强，社会主义民主政治建设进一步发展。协商民主体系更为完善，依法治国得到全面落实，形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系。

聚焦建设社会主义文化强国，坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，健全文化事业、文化产业融合发展体制机制，推动文化繁荣，丰富人民精神文化生活，提升国家文化软实力和中华文化影响力。在新的历史起点上继续推进文化自信自强，激发全民族文化创新创造活力，增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。文化体制进一步完善，现代公共文化服务体系更加健全，现代文化产业体系和市场体系基本形成。中国话语和中国叙事体系加快构建，中华文化影响力、中华民族凝聚力显著增强。

聚焦提高人民生活品质，完善收入分配和就业制度，健全社会保障体系，增强基本公共服务均等化和可及性，推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。推动收入分配制度改革完善，基本形成以中等收入群体为主体的“橄榄型”社会结构，就业公共服务体系和劳动者权益保障制度更加完善。多层次社会保障体系和分层分类的社会救助体系更加健全，实现基本公共服务覆盖全民、兜住底线、均等享有。人的全面发展能力持续提升，人民群众获得感、幸

福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。聚焦建设美丽中国，加快经济社会发展全面绿色转型，健全生态环境治理体系，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展，促进人与自然和谐共生。深入践行绿水青山就是金山银山的理念，绿色生产生活方式广泛推行。清洁低碳安全高效的能源体系和绿色低碳循环发展的经济体系基本建立。生态安全屏障体系基本形成，生态环境根本好转，美丽中国目标基本实现。

聚焦建设更高水平平安中国，健全国家安全体系，强化一体化国家治理体系，增强维护国家安全能力，完善社会治理体制机制和手段，有效构建新安全格局。坚定不移贯彻总体国家安全观，国家安全法治体系、政策体系、人才体系和运行机制更加健全，维稳安全体系和能力全面加强。公共安全保障能力全面提高。共建共治共享的社会治理制度更加健全，社会治理效能明显提升，社会大局保持安全稳定。

聚焦提高党的领导水平和长期执政能力，创新领导方式和执政方式，深化党的建设制度改革，健全从严治党党规党纪、协调各方的领导体制更加健全，科学民主执政、依法执政能力全面提高。党的建设制度持续深化，新时代党的建设新的伟大工程深入持续推进，自我革命制度规范体系更加完善，党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高全面推进。

以进一步全面深化改革的总目标引领改革不再成效

进一步全面深化改革，必须深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，把握好习近平总书记关于中国特色社会主义思想的世界观和方法论，锚定完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个总目标，突出改革重点，把握好价值取向，处理好重大关系，讲求方式方法。

要坚持党中央对全面深化改革的集中统一领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，为全面深化改革提供根本政治保证。要坚持以人民为中心，坚持以促进公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，从人民群众最关心最直接最现实的利益问题出发，把改革摆在全局工作的重要位置，把改革放到党和国家事业发展全局中来谋划，把改革放到人民群众对美好生活的向往中来推进，把改革放到满足人民对美好生活的新期待中来推进，把改革放到促进社会公平正义的焦距点问题上解决，把改革放到有利于促进社会公平正义的焦点问题上解决。要坚持目标导向和问题导向相结合，围绕进一步全面深化改革的总目标，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，奔着问题去，盯着问题看，着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题，有悖社会公平正义的焦点热点问题。要坚持系统思维，更加注重改革的系统集成，明确优先序，把握好度，进各项改革举措在目标取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在改革成效上相得益彰。要坚持破立并举，该立的要积极主动立起来，该破的要在立的基础上坚决破，在破立统一中逐步实现进一步全面深化改革的总目标。

来源：《人民日报》

学习贯彻党的二十届三中全会精神

长子县农业农村局 2024 年高素质农民培训招生简章

按照省、市相关要求，长子县 2024 年高素质农民培训开始招

训学员实行全免费(免学费、免食宿费、免费提供产业技术

，并根据自身需要自主选择培训内容、培训单位。经过培训，

合格后颁发《山西省高素质农民技能证书》。

一、培训对象

(一)新型农业经营主体、服务主体带头人：面向家庭农场、农

合作社、农业企业(小微农企)、专业型社会化服务企业和农业

经济组织骨干等开展培育，提高生产经营水平和带动农户发

力。原则上年龄不超过 55 周岁。

(二)乡村治理及农村社会事业发展带头人：面向从事农村生

营和集体经济管理工作的村“两委”成员和农民中的热心人、

人、农村学法用法示范户等开展培育。原则上年龄不超过 55

周岁。

(三)种养加能手：面向从事种养加的农业劳动者、脱贫农

户、专业技术服务人员等开展专业知识、操作技能培育，提升专

能。原则上年龄不超过 55 周岁。

二、开设专业

蔬菜专业、粮食专业(大豆玉米带状复合种植技术、玉米高产

技术)

三、培训方式

课堂教学、现场观摩教学、线上线下等方式相结合。

四、报名地点及培训人数

长子县生贵式大棚专业合作社：培训新型农业经营主体、服

务带头人，蔬菜班 50 人；

长子县金泽农业科技有限公司：培训新型农业经营主体、服

务带头人，玉米高产增产技术班 45 人，蔬菜班 50 人；

长子县特色技艺培训学校：培训乡村治理及农村社会事业发展带头人 110 人，大豆玉米带状复合种植技术班 55 人，玉米高产增产技术班 55 人(含农村学法用法示范户 40 人)；

长治市标榜职业培训学校：培训种养加能手 100 人，大豆玉米带状复合种植技术班 50 人，玉米高产增产技术班 50 人；

长子县鼎诚职业培训学校：培训种养加能手 100 人，蔬菜班 50 人，玉米高产增产技术班 50 人；

长治市启成职业培训学校有限公司：培训种养加能手 100 人，大豆玉米带状复合种植技术班 50 人，玉米高产增产技术班 50 人。

五、联系电话

县农业农村局高素质农民培训

联系人：杨韶平 电话：13835522610

长子县生贵式大棚专业合作社

联系人：王亨丽 电话：13834291939

长治市启成职业培训学校有限公司

联系人：肖强 电话：15534182568

长子县金泽农业科技有限公司

联系人：丁红 电话：17703451151

长子县特色技艺培训学校

联系人：和满先 电话：18935336759

长治市标榜职业培训学校

联系人：宋佳佳 电话：13834784534

长子县鼎诚职业培训学校

联系人：张瑜 电话：13690603943

长子县农业农村局

2024 年 10 月 25 日

长子县机关事业单位领证独生子女父母退休时一次性奖励对象县级公示

按照《长子县人民政府办公室关于印发长子县机关事业单位领证独生子女父母退休时一次性奖励实施方案的通知》的文件精神，现将我县机关事业单位领证独生子女父母退休时一次性奖励对象 9 人公示如下，请予以监

督举报。

举报电话：0355-8322339

公示时间：2024 年 10 月 21 日至 2024 年 10 月 28 日

具体名单附后

长子县卫生健康和体育局

2024 年 10 月 21 日

公示名单

序号	姓名	工作单位	生育子女时间	子女性别	领证
1	张鹏雁	国家税务总局长子县税务局	1994.01	男	1994.01
2	郭龙先	国家税务总局长子县税务局	1989.08	女	1994.08
3	焦素平	长子县石哲镇联校	1989.08	女	1994.08
4	郭明亮	长子县市场监督管理局	1989.04	男	1994.04
5	杨泉林	长子县财政局	1992.01	男	2000.01
6	崔力飞	长子县农业农村局	1997.12	男	1997.12